

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félvre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félvre 8 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az entente vereségei szárazon és tengeren.

Az oroszok lomha, nehézkesen mozgó főmegei eloszlottak a hosszú arcvonalon, rendezetlenül támadnak itt is, ott is, hogy áttörjék a vasgyűrűt, de ez nem sikerül sehogyssem. Az orosz támadások rendre összeomlanak, hiába hozzák az óriási véráldozatokat.

Az uzsoki szorosnál és az opor folyó völgyében a Kárpátok galíciai oldalán véres harcok folytak, de minden orosz támadást visszavertek csapataink és másfélezer emberrel szaporították fogolyállományunkat.

Az angol-francia hajóraj félbehagyta a Dardanellák bombázását, nyilván a szenvedett veszteségek miatt, amit érthető okokból titkolni szeretnének, mert a kudarc rettenetes volt és bebizonyította az antante tehetetlenségét.

Az újabb, háborus eseményekről az alábbi átirataink számolnak be:

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, márc. 15.

Az ellenséges páncélos hajók nagy intervallumokban sikertelenül bombázták a Seddil Bahr és Kun Kahle erődöket. Tegnap éjjel az ellenség könnyű flottillájával újból közeledni próbált az aknamezőhöz, de útegeink tüzelése visszavonulásra kényszerítette. A tüzelés néhány ellenséges hajót megrongált. (Hivatalos.)

Höfer jelentése.

Ezerötszáz orosz fogoly.

Budapest, márc. 15.

Kárpáti arcvonal nyugati szakaszán a tegnapi nap nyugodtabban folyt le. Uzsoki szorosától északra komolyabb harcokra került a sor. Itt délben nagyobb orosz erők támadtak és egészen állásaink közelébe hatoltak, ahol egy ideig tartották magukat. Egy általunk délután meglepően végrehajtott ellentámadással ellenséget heves harc után az egész arcvonalon visszavetettük, miközben négy tisztet és ötszáz főnyi legénységet fogtunk el.

Az Opor völgyének mindkét oldalán levő állásaink körül is elkeseredett harc volt. Az ellenség, amely Stryj felől további erősítéseket vont magához, pár nap óta ismételtelen nagy erőkkel támadott a völgyben és a körülfekvő magaslatokon. Mind-ezen kísérletek, melyek arra irányultak, hogy a szorosok magaslatait elfoglalják, a legsúlyosabb veszteségeik mellett kudarcot szenvedtek. A tegnapi támadás, amely tűzünkben ismét tökéletesen összeomlott, tekintettel a nagy veszteségekre, amelyeket az ellenség szenvedett, aligha lesz többet megújítható. E harcokban — mintegy ezer embert fogtunk el.

Dnjesztertől délre levő állásokon folyik a harc. Csapataink által megindított egy ellentámadás tért nyert. Oroszokat az arcvonal több szakaszán visszazoritottuk. Lengyelországban és Galiciában füzérségi harc volt. Höfer, altábornagy.

Az uzsoki front.

Budapest, márc. 15.

Az Uzsok—Lupkov fronton a mi csapataink a legjobb pozíciókat megszállva tartják. Az oroszok nagy tartalékaik ellenére kimerültek a szívós harcokban.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, március 15.

Nyugati hadszíntér. Westende furdöt tegnap két, ellenséges ágyunaszád eredménytelenül bombázta. Yperntől délre az angolok által megszállott egyik magaslat ellen intézett támadásunk jól előre haladt. Az ellenségnek Champagne-ban Lemesnieltől északra ellenünk intézett részleges támadásait, az ellenségnek okozott súlyos veszteségek mellett visszavertük. Vögézekben egyes helyeken még folyik a harc.

Keleti hadszíntér. Az augusztowi erdőtől északra folyt harcokból való orosz hadifoglyok száma ötezernégyszázra emelkedett. Prasznytól északra s északkeletre az oroszok nagy erőkkel támadtak, de erős támadásaik meghiusultak, miközben súlyos veszteségeket szenvedtek. Visztulától délre nincs változás. (Hivatalos.)

Az orosz forradalmárok.

Budapest, márc. 15.

Pétervárt, az orosz fővárosban az utóbbi időben tömeges letartóztatások történtek. Valószínűleg politikai összeesküvésnek jött nyomára a rendőrség.

Visszarendelt a tésé

Budapest, márc. 15.

Panasz görög katonai attasét a kormány visszarendelte Konstantinápolyból, mert Venizelosz-párti.

Carp lapot indít.

Budapest, márc. 15.

Carp volt román miniszterelnök — „Moldova” címmel — lapot alapított Bukarestben, melynek programja az, hogy a románok nemzeti egységesítése Bessarabiával kezdendő.

Portugália forrongása.

Budapest, márc. 15.

Barcelona-ból jelentik: Az angol csapatoknak Portugáliába történt partraszállítása megváltoztatta teljesen a néphangulatot az erőszakoskodás ellen. Az összes pártok egységesen állanak szemben az erőszakkal.

Harcok a Dnjeszternél.

Az oroszok visszaverése.

Budapest, márc. 15.

Galiciában a Dnjesztertől délre a hosszan tartott és elkeseredett küzdelmek az oroszok teljes visszaverésével véződtek. Az oroszok veszteségei rettenetesek.

Angol takarodó.

Beszüntették a Dardanellák bombázását.

Konstantinápoly, márc. 15.

Az angol-francia hajóraj beszüntette a Dardanellák bombázását, mert rendkívül súlyos veszteségeket szenvedtek. Az angolok szigorúan titkolják veszteségeiket.

Görög tiltakozás.

Budapest, márc. 15.

Az athéni kormány tiltakozott az ellen, hogy az entente Lemnos szigetét megszállotta és a Dardanellák elleni hadműveleteknél flotta-bázisul használja fel. A görög kormány tiltakozását az entente visszautasította. A görög kormány újra tiltakozni fog.

Szerb-bolgár összecsapás.

Budapest, márc. 15.

Az isztrini kerületbe (Szerbia csatolt területe Macedóniából) a macedónokon elkövetett kegyetlenkedések miatt felháborodott bolgárok betörték, a szerb hatóságokat elűzték, megütköztek a szerb csapatokkal, melyeket szétverték. A szerbek súlyos veszteségeket szenvedtek.

Megcáfolt mende-monda.

Budapest, márc. 15.

Azt a mende-mondát, melyet a bukaresti „Dimincaca” közölt Csernovitz kiürítéséről, a sajtóhadiszállásról a leghatározottabban megcáfolják.

KONCZ FEST :: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **T SZTIT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**

Fióküzletek: Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz

Katonák szabadságolásának ideje a sürgős tavaszi munkákra.

A honvédelmi miniszter e hó hatodikán a katonák számára a tavaszi vetés és szőlőművelési munkák végzésére való szabadságolása tárgyában kiadott rendelete úgy intézkedett, hogy a szabadságolások a budapesti, pozsonyi és temesvári hadtestparancsnokságok területén március tizedikén, a kassai és nagyszombeni hadtestparancsnokság területén március 20-án, illetve az északi és hegyvidéki vármegyék területén két héttel később kezdődjenek. Ezt a rendelkezést a kormány az időközben teliesre fordult időjárásához képest megváltoztatta, hogy a szabadságolások akkor kezdődjenek, mikor az időjárás a tavaszi munkák megindítását lehetővé teszi a szabadságolt munkás katonák alkalmazását gyakorlatilag szükségessé teszi. Az új hatánapot a kormány külön fogja a helyi hatóságokkal közölni.

Különösen fontos ez azoknak a községeknek és földbirtokosoknak szempontjából, akik a szóban levő rendelet szerint 20 emberből álló katonai munkáscsoport kirendelését kérhetik 14 napi időtartamra, a községi (városi) előjárás által látalmazott s a járási hatóság útján a legközelebbi állomásparancsnoksághoz intézett kérvényben. A szabadságolás megállapított időtartamából még semmi sem telet el s az érdekelteknek módjukban áll, hogy a katonai munkáscsoportok kirendelése iránti lépéseket megtehessek.

Március 15.

Az egyetemi ifjúság ünnepéje.

Az egyetemi ifjúság a március 15-iki események emlékeztetere Petőfi s Kossuth szobrai megkoszorúzza. Az egyetemi ifjúság, a rendkívüli időkre tekintettel, különlegesen egyszerűbb, de annál mélyebben és átértettebben belső körben kívánt ezen lelki kötelességének eleget tenni és ezért tekintett el a multban szokásban volt plakatirozástól és csak mintegy jelentésszerűleg hozta hírlapilag a közönség tudomására, hogy hol és mikor kezdődik a megemlékezés. Nagyszámú, szép közönség jelent meg már a Petőfi szobornál és Kossuth szobornál, talán nagyobb közönség jelent meg, mint a mult években a városházánál. Ott láttuk Márk Endre udvar. tan. polgármesterrel az élén a városi tanácsnokokat. Megjelent zászló alatt a Gazdakör is.

A Petőfi szobornál az ifjúság először a Hymnust énekelte el, majd Szomathy Imre szénior tőmör, lélekemelő beszédben fejtette ki, hogy mint akkor... most is az igazságnak kell győzedelmeskednie s tette le a koszorút. Utána Kacsó Károly theologus szavalt mély érzéssel, lendületesen Petőfi „Itt a próba, az utolsó nagy próba...” kezdetű költeményét, majd befejezőül az ifjúság a Szózatot énekelte el.

A Kossuth-szobornál a Városi Dalegylet a fáradhatatlan Mácsay karnagy vezetésével a „Győzelemről győzelemre...” kezdetű dallal nyitotta meg a megemlékezést, mely után Markovits Lajos joghallgató mondott magas szárnyalású, — mély érzéssel, világosan, megkapóan előadott eszédet, melyben gyönyörűen fonta egybe a mult és jelen törekvéseit s helyezte el a koszorút, amely lelkes, de egyben megható érzést váltott ki. A hangulat hatása alatt Gargya ref. főgimnáziumi tanuló szavalt a tüzesen a „Talpra magyart”, mely után a Városi Dalegylet a közönséggel együtt énekelte a Szózatot, majd lelkesen — széttávozóban — rázendítettek a „Ferencz József az üzente...” kezdetű énekre.

Az egyszerű, belső körben óhajtott megemlékezésből így lett a város vezetősége és nagy közönsége részvételével lel-

kes, őszinte, mélyen átértett, nagy ünnepség. A város lakossága megmutatta, hogy tud érezni.

Debrecen le: nagyobb mezője.	URANIA	Egyh. tér: Telefon: 12-51. szám.
Kedden, március 16.		
Titokzatos éjféli		
dráma 3 részben.		
Tévedt nő.		
dráma.		
Német utstíták, látványos. A hamis pénz, humoros.		
Rendez helyrak Előadások 5 óráig.		
Folytatólagos bemenet.		

Ujabb bejelentési kötelezettség.

A rendőrség föllívása.

A m. kir. miniszter urnak 780—1915. M. E. sz. rendelete értelmében nyers és töményített gázammóniák vízből, kénsavas ammóniákból s méz-nitrogénből (calcyum-cyanomidből) meglévő készleteket, mennyiségre való tekintet nélkül be kell jelenteni.

A bejelentés az I. fokú iparhatóságnál (rendőrfőkapitányság, Szent Anna-utca 9. sz., I. em., 25. szoba) eszközölendő, ahol a bejelentéshez használható bejelentő-lapok átvehetőek és a bejelentő-lapok kitöltéséhez szükséges felvilágosítás és utasítás is nyerhető naponként d. e. 8—2 óráig, d. u. 4—6 óráig.

Felhívom ennél fogva mindazokat, akik saját vagy idegen helyiségben a fentiek értelmében bejelentés alá eső valamely anyagot készletben, vagy más részere őrizetben tartanak, hogy ezeket a készleteket legkésőbb 1915. évi március hó 18. napjáig bezárólag az 1915. évi március hó 3. napján volt állapot szerint és azontul hónapoként legkésőbb a hónap 8-ik napjáig bezárólag az előző hónap utolsó napján volt állapot szerint a hatóságnak okvetlenül annál is inkább jelentésk be, mert ellenkező esetben az 1914. évi 2. t.-c. 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak bünteteni.

A bejelentésre vonatkozó mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál az iparhatóság, aki jelentkezés esetén a m. kir. miniszterium rendeletét teljes egészében is rendelkezésre bocsátja. Ugyancsak rendelkezésre bocsátja az iparhatóság a m. kir. honvédelmi miniszternek 2509/eln. 20/b. sz. rendeletét is, melyel a fenti bejelentés alá eső anyagok hadi célokra igénybe vetteknek elentettek ki.

Ugyancsak hadi célokra igénybe vetteknek jelentettek ki az említett anyagok mindazon készletei is, melyek a magyar szent korona országaiában 1915. évi március hó 3. napja után állítatnak elő.

Az igénybe vett készletek a keresk. m. kir. miniszter engedélye nélkül sem el nem használhatók, sem fel nem dolgozhatók, sem pedig el nem idegeníthetők. A igénybevétel nem terjed ki azokra a készletekre, amelyek a katonai igazgatás megbízásának teljesítése végett feltétlenül szükségesek.

Mezőgazdák és mezőgazdasági szövetkezetek mezőgazdasági célokra felhasználhatják:

a) méz-nitrogénből azokat a készleteket, amelyek 1915. évi március hó 3. napján birtokukban voltak, valamint azokat, amelyek részükre 1915. évi április hó 15. napjáig szállítatnak;

b) a kénsavas ammóniákból az 1915. évi március hó 3. napján birtokukban levő készleteiknek egyharmadát.

Üzemek, amelyeknek ehhez megvan a szükséges berendezésük, a katonai igazgatók ki-

vánatára kötelesek nyers gázvizet tömegesíteni, vagy azt kénsavas ammóniákká feldolgozni.

Az igénybe vett és a katonai igazgatás részére végleg átvett kísérletekért a megállapítandó térítés jár.

Az igénybevett készleteket a birtokos kérelmére a keresk. m. kir. miniszter egészben vagy részben a birtokos szabad rendelkezésére bocsáthatja; az ez iránti kérelem a bejelentéssel egyidejűleg vagy utóbb is előterjeszhető.

A m. kir. honv. miniszter rendeletében foglalt rendelkezések megszegése az 1914. L. t.-c. 9. §-a szerint büntetettetik.

Színház.

Március 15. a színházban. A színház március 15-iki estéjét Zivuska Andor, az ismert nevű debreceni poéta, „Kétségünk—hitünk!” című 1 felvonásos alkalmi színdarabja vezette be. A világháború széles perspektívájában mélyen járó gondolatokat allegorizált az író, a melyek hatásos apoteozisban olvadnak össze. A tartalmas, színes színpadi munka, amelyet ügyesen is állítottak be, frenetikus sikert váltott ki s a talentumos szerzőt sokszor s lelkesen tapsolta hálás közönsége a lámpák elé. Ezután a Vörös ördögök című népszerű revüt játszották, a mely mindvégig kitűnő hangulatban tartotta a zsufolt nézőteret.

Egy katona története. Ma este, Egy katona története című régi, híres történeti színmű kerül színre. A hatásos dráma öt képből áll, amelyeknek címei a következők: 1. A gyilkos. 2. A hadi törvényszék. 3. A gályarab. 4. Az algróf. 5. Az áruló ékszerész. A nagyszabású színmű foglalkoztatja csaknem az egész személyzetet s köztük Halasy Mariska, Sinkó Gizi, Zöldy Vilma, H. Serfőzy Etel, továbbá Kemény Lajos, Kassay Károly, Darigó, Szakács játszanak nagyobb szerepeket.

Szerdán délután megismétlik a március 15-iki műsort. Arra a nagy érdeklődésre tekintettel, amely a tegnapi esti március 15-iki előadás iránt megnyilvánult, az igazgatóság elhatározta, hogy az ünnepi műsort szerdán délután, szintén zóna-helyárakkal megismétli. Szerdán délután tehát újra színre kerül Zivuska Andor hatásos színdarabja: a „Kétségünk—hitünk!” s utána a Vörös ördögök teljes egészében. A jegyeket már árusítja a színházi pénztár.

A Bob herceg harmadszor. Szerdán este harmadszor kerül színre az új betanulással Martos—Huszka pompás operettje, a Bob herceg.

APOLLO

Ma, Kedden.

Délután 5 és 7 órákor félhelyár,
9 órákor rendeshelyár

Testvérek vagyunk

hazafias dráma 3 felvonásban. A német-francia hadiszíntérről.

Érdekfeszítő újonság!

A bünös férfi

dráma 3 felvonásban.

A kínai haláltövis

Exotikus halandor történet 2 felvonásban.

Összeszólalkozás miatt öngyilkosság.

Szivenszurta magát egy asszony.

A Külsővásártér 7. szám alatt tegnap délután öngyilkosságot követett el egy asszony. Néhány pillanat műve volt az egész, minden jel szerint csak felhevült állapotán nyult a szerencsétlen teremtés a halálhozó eszközhöz: egy késhez, melylyel szivenszurta magát. Az eset részletei a következők:

Fejes Juliánna 31 éves nő Bogdán Lajosossal élt közös háztartásban, akinek a Külsővásártér 7. szám alatt van cipész-műhelye. Jó egyetértés volt közöttük; tegnap is például mebeszéltek, hogy elmennék a március 15-iki ünnepélyre, este pedig a színházba, ahova már a kezdet is megváltották, míg aztán a kora délutáni órákban köztük támadt szóváltás végzetesen fölborított mindent.

Valami jelentéktelen dolog miatt perletek össze a műhelyben. Az asszony aztán ingerült állapotában hirtelen fölkapott egy kést, amellyel teljes erővel a mellé szurt. A kés a szívet sebezte meg s a szegény asszony eszméletlenül esett össze. Mikor a gyorsan előhívott mentők megérkeztek, még lélegzett, de pár perc múlva kiszívódott.

Az esetről értesítették a rendőrséget. Dr. Komlóssy Pál ügyeletes rendőrkapitány folytatott az ügyben kihallgatásokat, amelyeket jegyzőkönyvbe foglalt.

Ujdonságok.

Szabad

a liszt és más élelmiszer behozatala.

Vidékiek nem fizetnek helypénzt.

A városban és a vidéken is elterjedt azon híresztelésekkel szemben, hogy Debrecen városába élelmiszereket behozni nem szabad, közhírré teszi Debrecen város tanácsa, hogy az élelmiszereknek a városba való behozatala eltöltve vagy pedig megakadályozva nincsen és sahasem volt és így Debrecenbe bármiféle élelmiszer-cikket, nyersterményeket, lisztet, kenyeret, vágómarhát, baromfit, tojást, vaját, turót, tejfelt, burgonyát, zöldséget, főzelékféléket, szóval mindenféle élelmiszer-cikket behozni szabad, sőt a város tanácsa az élelmiszer-cikk behozatalát azzal is megkönnyíti, hogy a mai naptól kezdődőleg a város piacain a termelőktől helypénzt, további intézkedésig, egyáltalában nem szed.

A városi tanács.

Halász Oszkár dr. temetése. Annak idején már megemlékeztünk dr. Halász Oszkár pénzügyi segédtitkár, tartalékos hadnagy hősi haláláról. A haza hívó szavára ment a déli harctérre, ahol gyilkos kór támadta meg szervezetét. A harctérről Sarajevóba vitték nagybeteg és ott is halt meg a széles körben ismert és általánosan becsült fiatal pénzügyi tisztviselő. A család a messze idegenből haza hozatta az elhunyt földi porait és ma helyezi örök nyugalomra a debreceni róm. kath. temetőben lévő családi sírboltba. A gyászoló család az alábbi jelentést adta ki:

Mérhetetlen bánattól lesújtva, de a Mindenható bölcs végzésében megnyugodva, — mélyszéles fájdalommal tudatjuk, hogy a drága jó férj, szeretett jó fiám, egyetlen testvérom, sógorunk és nagybácsink: dr. Halász Oszkár, p. kir. pénzügyi segédtitkár, a m. k.

4. népfőlkelő gyalog ezred hadnagya, a király és haza védelmében, a déli harctéren dicsőségesen küzdve, ott szerzett súlyos betegségben, életének 36-ik, boldog házasságának 4-ik évében, 1914. évi december hó 23-án, a sarajevói kórházban hősi halált halt. Felejtéhetetlen kedves halottunk földi részzeit, Sarajevóból hazaszállítva, folyó h. 16-án d. u. 3 órakor fogjuk a Ferenc József-ut 23. számú gyászházunktól a Szent Anna-utcai temetőben levő családi sírboltban a róm. kath. egyház szertartása szerint örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó évi márc. hó 17-én d. e. fél 9 órakor fog a róm. kath. templomban az ég Urának bemutatni. A béke anyagya örökjóm siri álma fölött. Kesergő özvegye: özv. dr. Halász Oszkárné szül. Püspöki Róza. Bánatos édesanyja: özv. Halász Izidorné szül. Markó Erzsébet. Testvére: Margit férjével Nádudvary Lajosossal és gyermekeivel: Anna, Lajos, Margit és Máthával. Anyósa: özv. Püspöki Imréné. Sógora: Püspöki Ivor. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési int. rendezi.

Katonai kinevezések. A király a Teréziánium katonai akadémia növendékei közül hadnagyokká kinevezte: Kiss Lajost a 39., Schlegelhofer Oszkárt a 61. gyalog ezredhez, Denbachi Zech Alfonzot, Sulz auf Hart báróját a 7., Bondy Lipótot a 2. huszár ezredhez.

Tizezer mentés. A debreceni mentőegyesület a tizezedik mentés alkalmából vasárnap délután házi ünnepélyt rendezett a tüzoltó laktanyában és ez alkalomból osztották a derék és önzetlenül működő mentők közt a külön ez alkalomra készült emlékérmeket. Weszprémy Zoltán, nyugalmazott főispán, az egyesület elnöke szép szavakkal emlékezett meg arról a nagy és áldozatkész munkáról, amit a mentők teljesítettek, különösen a sebesült szállításokkal, a mostani nehéz időkben. Büszke a mentő egyesület minden tagjára és szerencsésnek tartja magát, — hogy ő tüzheti a mellükre az emlékérmeket. Ezután 37 mentő mellére tűzte fel a csinos, nemzeti színű érmeket, amelyek felirata: 1914—1915. signum laudis. Az ünnepélyes aktuson jelen voltak: dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, dr. Derekassy István, dr. Szász Adolf, dr. Fülöp Üdön és Sztankay F. Béla.

Hazaifas ünnepély. A Csapó-kerti függetlenségi és 48-as olvasóköri március 15-nek emlékére vasárnap délután szépen sikerült hazaifas ünnepély folyt le, melyen közreműködtek Szathmáry Zoltán, Deák József, Szathmáry Elluska, Püspöky Etelka, Barkóczy Ottó, Püspöky Jolánka szavalattal; Ary Károly jegyző felolvasással és a Szathmáry Zoltán által szervezett énekhar hazaifas énekszámokkal. A közönség nagy számmal jelent meg az ünnepélyen. A hazaifas ünnepség rendezésének érdeme főként Szathmáry Zoltán Csapó-kerti ref. tanítót, a kör egyik jegyzőjét illeti, ki jelenleg egyedül végzi az egész tanítást a Csapó-kertben, de e mellett a kert szellemi színvonalának emelésén is buzgálkodik.

Segély a menekülteknek. A belügyi kormány leiraiában értesítette Hajduböszörmény városát, hogy az ott tartózkodó menekültek segélyezésére kétezer koronát utalványozott.

Korona-Passaż	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
---------------	---------------	--------------------

MA UTOLJARA!
SZERELEM TÉVUTJAIN.
 Nagy dráma 3 felvonásban.
A hajótörött. Dráma.
Az első találka. Humoros.
Virágzaskor. Vigjáték.
Fiatalító-szer. Humoros.
Lapp-föld. Természeti.
 Folytatólagos bemenet.
Az előadások kezdete 5 óra.
 Rendes helyárrakkal.

Legfelsőbb elismerés. A király megengedte, hogy Pless Frigyes 61. gyalog ezredbeli főhadnagynak, Pistel Miksa 2. h. huszár ezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásukért a legelső dicsőséges elismerés tudtul adassék.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejtéhetetlen jó férjem, édes apánk, fiám, vőnk, testvérünk, sógorunk és jó rokonunk: Bányai Gábor, asztalos mester, életének 41. boldog házasságának 17. évében, hosszas betegség után, folyó hó 15-én, reggeli 5 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó március hó 17-én, szerdán d. u. 2 órakor fogjuk a Varga-kert, Herczeg-utca 12. számú házunknál, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Váradi-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végfisztségételőre rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. márc. hó 15. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Bányai Gáborné Ács Emma. Gyermekei: Gábor, Jóska és Janni. Édes anyja: özv. Bányai Józsefné Bacsó Juliánna. Apósa és anyósa: Ács Imre és neje Váradi Juliánna. Testvérei és sógorsága: Juliánna férjével Bárdos Jánosossal és gyermekeik, József nejevel Nagy Máriával és gyermekeik, Zsuzsika férjével Veress Mihállyal és fiuk, Ács Imre. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Elütötte a villamos. Tegnap délelőtt 10 órakor a Péterfia-utca 34. számú ház előtt baleset történt. A villamos elütötte Benke Mihály, 62 éves hajduböszörményi lakost, aki a kaszárnya felé igyekezett. A szegény ember a fején zúzódást, a lábán pedig súlyos sérülést szenvedett. Valószínűleg a saját vigyázatlanságából került a villamos elé. Különben a szerencsétlenül járt embert, miután sebeit bekötötték, hazaszállították Hajduböszörménybe.

A debreceni dohánygyári munkások és munkásnők ismételtén 250 teljesen felszerelt pipát bocsájtottak a Hadsegélyző Hivatal rendelkezésére, a harcban küzdő katonák javára, amely adományért ez uton is a leghálasabb köszönetét fejezi ki a Hadsegélyző Hivatal vezetősége.

Két nap halottal. Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalnak: Ungváry Bálint ref. 85 éves. Magyar István ref. 22 éves. Dossodil Vendel r. kath. 77 éves. Kiss János r. kath. 20 éves. Tóth János ref. 76 éves. Molnár József ref. 14 hónapos. Kass Ferenc ref. 14 hónapos. Gombos Lajos ref. 18 hónapos. Olajos Kálmán ref. 19 hónapos.

A török Vörösféldold javára — mint már előzőleg is jeleztük — e hó 18-án, csütörtök este fél 8 órakor a városi színházban magas színvonalon álló művészi estély lesz, amelyre még három földszinti családi páholy a Hadsegélyző Hivatalban (vármegyeház, 1. emelet), továbbá földszinti ülőhelyek Mandel Lipót cipőárúüzletében (Piac-utca) és a Royal kávéházban kaphatók.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Bokodi István közhonvéd az 1. hgy. ezredben, születési helye Tök, Pest megye. Temetik március 15-én d. u. 3 órakor a csapatkórházból.

Zatykó István sappeur, születési és illetőségi helye Ipolynyék, Homt megye. Temetik kedden d. e. 10 órakor ugyanonnan.

Markovics Konrad közember a 13. népfőlkelő gyalog ezredben, születési helye Ivánok. Temetik szerdán d. e. 10 órakor ugyanonnan.

Knechtel György (Georg) közlegény a 94. gyalog ezredben, születési helye Reichenberg (Csehország), illetőségi helye Drezda (Németország). Temetik kedden délután 2 órakor ugyanonnan.

Weidl Ferenc (Franz) közlegény, trainkocsis, születési helye Satz (Csehország). Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából kedden d. e. fél 11-kor.

Szucsovics Demeter tizedes a 79. gyalog ezredben, születési helye Zelmány (Horvátország). Temetik a csapatkórházból kedden d. e. fél 11-kor.

Kanyag Mihály (Michael) közember, születési helye és ezrede ismeretlen. Temetik kedden d. e. fél 11-kor a Hatvan-utcai temető halottas házából.

Armer István (Stefan) közember a 2. dragonyos ezredben, születési helye Prisztiz (Csehország). Temetik ugyanakkor, ugyanonnan.

Szirma János közlegény a 79. gyalog ezredben, születési helye Gratzsetz. Temetése ugyanakkor, ugyanonnan.

Nem én lettem hűtlen hozzád. Anyos Laci nótás könyve még 20 nótával együtt 2 korona Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

A gazda közönség értesítettik, hogy a Sálétrom laktanya udvarán levő lótrágya bárki által fizetés nélkül elszállítható. Debrecen, 1915. március hó 11-én. Gazdasági ügyosztály.

Pompás édes ürmös literenként Márkus Gambrinus éttermében kapható.

Ma és minden este művészi táncestély a Royal dísztermében. Belépti díj 50 fillér. Kezdeté 10 órakor. Ifju Magyar Imre és Kis Béla felváltva játszanak.

A háború multja és a béke jövője; Charles Richet nagyszabású könyve 4 koronaért Csáthy Ferenc könyvkereskedésében kapható: Piac-utca 8. sz.

Legujabb.

Lelőtt orosz repülőgép.

Bérlin, márc. 15.

Egy orosz repülő Keletporoszországban Willenbergre bombákat dobott le. A robbanás egy német katonát megölt. Az orosz repülőgép azonban nem menekülhetett el, a németek lelőtték.

Az urakháza ülése.

Budapest, márc. 15.

Az urakháza Delbrück beszéde után az összes javaslatokat vita nélkül elfogadta.

Koronatanács Bukarestben.

Bukarest, márc. 15.

A hét folyamán a király elnöklésével az összes miniszterek, volt miniszterek, pártok vezérei, a kamara elnökei s a vezérkari főnök bevonásával koronatanácsot tartanak Bukarestben. A király Majorescu miniszterelnököt hosszabb kihallgatáson fogadta.

Csarnok. A kalandor.

(Folyt.)

— Láska, barátom, kezdé Robb a meggyőzés hangján, mit érne azzal, ha a váltó értékét ki is fizetném önnek? Meg vagyok győződve, hogy néhány nap alatt cimboráival elveri azt s aztán se pénz, se posztó.

— Ahá, tehát ide lyukadt ki a dolog! gondolta magában az írnök. Fennhangon pedig ezt mondá:

— Ön tehát jobbnak találja azt, ha azt a bizonyos pénzüsszeget az ön pénzes ládájának biztos rejtékében hagyom?

— Azt nem mondtam, én ama váltó értéke helyét egy más kincset akarnék önnek felajánlani.

— És e kincs?

— Miss Smith Mary.

Az írnök bámulva tekintett principálisára. Meglepetésében hamarjában meg sem értette célzását.

— Adja vissza azt a váltót s én beleegyezem, hogy Maryt nőül vehesse, sőt egyenesen önnek adom őt, mondá Robb.

— Ohó! kiáltott fel Pale. Az ön beleegyezése nélkül is az enyém lesz ő; ennek a dolognak bizony kár volt ekkora fenekét keríteni, mert úgy is gondolhatta, hogy követelésemtől el nem álllok.

— De fontolja meg azt a körülményt, — hogy nekem nincsenek gyermekeim.

— Nos?

— S hogy mindenemet úgy is Maryra fogom hagyományozni; őt teszem örökösöm-mé s következőleg az a kis vagyom, mit fáradságos munkámmal szereztem, előbb-utóbb úgy is az önk kezébe kerül.

Pale gondolkozott néhány pillanatig.

(Folyt. köv.)

Tetvek és más férgek ellen a legbiztosabb hatású szer a

LYPTOL

Zsírmentes, a ruhát nem piszkítja. Ára 1 korona.

Főraktár: Dr. Szelényi Árpád gyógyszerésznél Debrecen Piac-utca 20. „Kossuth patika“.

Savanyu káposzta szállításra,

alkalmas hordók, továbbá zsiros, boros és rumos hordók minden nagyságban kaphatók hordógyáramban.

Báró Györfly Miklós
Nap-utca 4. szám. 384

Gyomo göros, kó'ika étvágytalanság és általánagyomorbe'egségknél a le kitünőbb hájiszer a

Hollandi Gyomorcseppek

Egy üveg ára

40 fillér.

Kapható:

MIHALOVITS ENŐ
gyógysz. rtiárában,
DEBRECZEN.

Elveszett egy aranykeretes pápászem, Mester-utcán, a délelőtti folyamán. Megtaláló jutalomban részesül, ha Péterfia-utca 68. szám alá elviszi. 1739

Borbélysegéd felvétetik: Erdélyi, Árpád-ter, 16. szám. 1737

Olcsó bérletre keresek kerti földet, kis lakással, városhoz közel, lehetőleg gyümölcsös-sel, 500—1000 öltig. Cim a kiadóban. 1736

Elvesztett egy katona tegnap délelőtti a Damjanics-utcában a Homok-utcától Jónáig 120 koronát. A becsületes megtaláló sziveskedjék a rendőrségen jelenteni. Illő jutalomban részesül. 1735

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Felhívom

a vásárló közönség figyelmét dusan felszerelt festék áru raktáramra. Weisz, festék-kereskedő, Hatvan-utca 11. 1436

C szuz

és koszvény ellen legbiztosabb szer a híres Király balzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvu gyógyszerárában, Kossuth-utca 8.

Szappan

főzéshez a legerősebb maró szóda kapható: Félegyházy Janosnál. 85-3

Kiadó

május 1-re kerti lakás, mely áll 2 utcai, 1 udvari szoba, mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással, vízvezetékkel. — Boszorményi-ut 8. Dr. Szabó Mihály. Telefon 551. 49

Fehérnemű

varrónó ajánlkozik házakhoz szerény fizetésért: Timár-utca 24. 1717

Vízvezeték

furdót, klozetet, csatornázást, kutakat, szivattyút készít és javít: Acs, Nyomatató-ú. 14. 1722

Kiadó

fűszerüzlet, ital trafik és szesz engedélyvel. Cim a kiadóhivatalban. 1723

Simonffy-u.

48. sz. a. egy butorozott udvari szoba, külön bejárattal, kiadó. 1726

Német

órákat jutányos árréti adok. Cim a kiadóhivatalban. 1727

Varrónó

ajánlkozik üzletbe, vagy tisztítóba varrni: Timár-utca 24. 1716

Bejárónó

szakácsnőnek ajánlkozik kifogástalan, középkorú nő. Kiss Istvánné, Baros utca 20. 1734

Tábori

posta, 35 gram kulde-ményhez ládikák, ugy-szintén nagyobbak is kaphatók. Piac-utca 56. Megyeház mellett. 1732

Kiadó

május elsejére egész kis ház, utcára két szoba, konyha, spájz, udvarra egy szoba, konyha spájz villany világítás, gyümölcsös kerttel. Boldogfalva-utca 9. szám. 1733

Szép

virágos tiszta udvarban csinos kis lakás, 2 szoba, előszoba, konyha kiadó intelligens kis családnak, vagy magános nőnek, garzon lakásnak is megfelel, Teleki-utca 81. 1731

Villamosvilágítási,

Liftek, oróáviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekeréselését. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányu csillárok mélyen leszállított árban.

Földvárinál,

Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 188.

Tíz kilós

csomagokban kapható régi ujság papiros olasón a kiadóhivatalban.

Kereslet.

Egy

házi szolgát azonnali be-lépésre keres. Sesztina Lajos cég. 1711

Szabás,

varrás, minta rajzolás-ra intelligens hölgyek felvételnek, részökre is dolgozhatnak. Bogdán Róza technológiát vég-zett női szabó, Kigyó 8. 1690

Elveszett

1 éves fehér fekete fejű, szép, him foxi kutya, Frici névre hallgat. — Megtaláló illő jutalmat kap Arany János-utca 31. 1670

Ügyes

kiszolgáló segéd felvé-tetik Cseh Béla utódó céghez. Hajduböször-ményben. 1617

Aranyat,

erzéstől, zálogcédulát ve-szen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 164

Egy

jó munkás borbély se-géd felvétetik: Csapó-utca 105. 1713

Shakácsné,

aki minden es, keres-tetik azonnali belépésre Piac-utca 30., kereszt-épület, eső omelet. 1720

Erős

15—16 éves fiút alkal-maz a Hrabéczy gyár. 1728

Tanuló

leány fizetéssel felvé-tetik. Friedlandernél. — Csapó-utca 39. 1721

Feltétlenül

gyakorlott szép, jó és igen gyors írásu ügyes leány 30 korona haví fizetésre azonnali felvé-tetik. Írásbeli ajánlatok Nagy Lajos irodájába adandók személyesen. Csapó 19. 1729

Egy

ügyes fiu tanulónak tel-jes ellátással felvétetik, hordó gyárban, Nap-utca 4. 1724

Harisnyakötő

és tanuló leányok fel-vételnek. Sauerbrum, Hatvan-utca 41. 1735

Férfi

angol szabó azonnal fel-vétetik, Rott Lipót női divatterem, Piac 32. 1730

Eladás.

Eladó

kis boros hordók, festett butorok, kertipad. Busi-utca 17. 1650

Kovács-üvő

eladó. Sarok-utca 18 sz. 1719

Egy

fűszer berendezés, bár-mily elfogadható árré-t azonnal eladó. Ertekez-hetni lehet Schwarcz Henrik, Vörösmarthy-utca 2. sz. 1725